



Информационный бюллетень для налогоплательщика

Налоговая №3 Служба Орёл март 2022 г.

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка



ПРЕДСТАВЛЕН НОВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

21.03.2022 года Приказом Министерства финансов Российской Федерации № 415 л/с руководителем Управления Федеральной налоговой службы по Орловской области назначена Ирина Николаевна Емельянова.

Представила нового руководителя коллективу Управления ФНС России по Орловской области начальник Межрегиональной инспекции ФНС России по Центральному федеральному округу Л.А. Аршинцева.

Ирина Николаевна Емельянова в налоговых органах работает с 1994 года. С указанного времени замещала должности государственного налогового инспектора, ведущего специалиста, главного специалиста, главного государственного налогового инспектора.

В 2001 году возглавила отдел работы с налогоплательщиками Межрайонной инспекции Министерства Российской Федерации по налогам и сборам № 1 по Курской области, с 2002 года - заместитель руководителя Межрайонной инспекции Министерства Российской Федерации по налогам и сборам № 1 по Курской области, заместитель начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 1 по Курской области, с 2012 года - начальник Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 4 по Курской области.

В апреле 2014 года назначена заместителем руководителя УФНС России по Курской области.



С 31 октября 2014 года приступила к исполнению обязанностей по руководству Управлением Федеральной налоговой службы по Курской области.

11 марта 2015 года назначена на должность руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Курской области.

Любовь Аршинцева отметила, что Ирина Николаевна обладает богатым профессиональным опытом и организаторскими способностями, что поможет ей и коллективу УФНС России по Орловской области добиться успеха в решении задач, стоящих сегодня перед налоговыми органами России.

Емельянова Ирина Николаевна имеет классный чин государственный советник Российской Федерации 2

класса.

И.Н. Емельянова награждена Почетной грамотой ФНС России, Знаком отличия «Отличник ФНС России», Юбилейной медалью Федеральной налоговой службы «25 лет налоговым органам России», Медалью «150 лет основания института судебных приставов», благодарностью Губернатора Курской области, благодарностью и Почетной грамотой Комитета финансов Курской области, Почетной грамотой Курской областной Думы, Памятной медалью Федеральной налоговой службы "30 лет налоговых органов Российской Федерации", Медалью "За заслуги перед Курской областью" I степени.

УФНС России по Орловской области

ФНС РОССИИ РАЗЪЯСНИЛА, КАК ПРИЗНАТЬ ДОХОДЫ ОТ МЕДИЦИНСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРИ ПРИМЕНЕНИИ НУЛЕВОЙ СТАВКИ ПО НАЛОГУ НА ПРИБЫЛЬ

Доходы медицинской организации от оказания платных медицинских услуг признаются доходами от медицинской деятельности также в случае, когда эти услуги фактически оказывает другая организация. При этом обе компании должны иметь соответствующую лицензию на оказание медуслуг.

Если при этом выполняется требование НК РФ о том, что доходы от медицинской деятельности составляют не менее 90% от всех

доходов, то такая организация, привлекающая партнера, вправе применить нулевую ставку по налогу на прибыль. Такое разъяснение дала ФНС России в своем письме.

В деятельности медицинских организаций распространена ситуация, когда клиентам предоставляются медицинские услуги, предусмотренные лицензиями этих организаций, однако они оказываются с привлечением других медицинских

организаций, также имеющих соответствующую лицензию. В результате, у налогоплательщиков возникал вопрос, как учитывать полученный доход при расчете налога на прибыль и применении нулевой ставки.

Письмо ФНС России согласовано с Минфином и Минздравом и направлено в территориальные налоговые органы.

Официальный сайт ФНС России

НАЛОГОВАЯ ПРИШЛЕТ СМС

УФНС России по Орловской области информирует. Узнать о наличии задолженности можно посредством СМС-сообщения или электронной почты. Для этого налогоплательщику

необходимо представить соответствующее согласие. Его можно направить через личный кабинет, по ТКС, почте или лично обратившись в налоговый орган.

Рассылка от налогового органа будет приходиться не чаще 1 раза в квартал.

УФНС России по Орловской области

ОРЛОВСКИЕ НАЛОГОВЫЕ ИНСПЕКЦИИ ПРОДОЛЖАЮТ ПРАКТИКУ ПРОВЕДЕНИЯ ВЕБИНАРОВ ДЛЯ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

В апреле 2022 года налоговые инспекции Орловской области продолжают проведение информационных публичных мероприятий. Для обеспечения безопасности жителей региона встречи с налогоплательщиками проходят в дистанционном формате в виде онлайн-вебинаров.

На вебинарах специалисты налоговых органов проинформируют об особенностях Декларационной кампании 2022 года, о возможности получения налоговых вычетов по НДФЛ в упрощенном порядке, об

изменениях налогового законодательства в налогообложении юридических лиц, о порядке получения квалифицированной электронной подписи и других актуальных темах.

Во время проведения мероприятий у налогоплательщиков будет возможность задать вопросы специалистам налоговых инспекций и получить ответы на них в режиме онлайн.

С графиком проведения вебинаров можно ознакомиться в разделе

«Графики публичного информирования налогоплательщиков» на официальном сайте ФНС России.

Мероприятия проводятся бесплатно и доступны для всех категорий налогоплательщиков - физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

УФНС России по Орловской области

В НАЛОГОВЫХ ИНСПЕКЦИЯХ РЕГИОНА УСТАНОВЛЕННЫ ВЕНДИНГОВЫЕ АППАРАТЫ С ТОКЕНАМИ ДЛЯ КЭП

Получить бесплатную квалифицированную электронную подпись (КЭП) стало еще проще. Управлением ФНС России по Орловской области заключен договор с организацией, занимающейся вендинговой торговлей, на размещение в налоговых органах региона вендинговых аппаратов по реализации сертифицированных токенов для хранения КЭП.

Вендинговый аппарат - устройство, осуществляющее мелкорозничную торговлю товарами и услугами, оплата и выдача которых происходит с помощью технических приспособлений, не требующих непосредственного участия продавца.

Такое решение было принято для удобства налогоплательщиков. Теперь, в случае отсутствия у заявителя сертифицированного

носителя ключевой информации (токена), необходимого для получения КЭП, приобрести его можно тут же в здании налогового органа.

Напомним, что с 1 января 2022 года на ФНС России возложены функции по выпуску квалифицированной электронной подписи для индивидуальных предпринимателей, нотариусов и лиц, имеющих право действовать без доверенности от имени организации. Для этих целей в налоговых органах региона действуют Удостоверяющие центры ФНС России (УЦ ФНС России), на которые возложены функции по регистрации и выдаче бесплатных электронных подписей. Электронная подпись, выданная УЦ ФНС России, может использоваться на всех электронных площадках и сервисах, а также при предоставлении налоговой и

бухгалтерской отчетности в электронном виде.

В рамках предоставления услуги по выдаче КЭП действует принцип экстерриториальности, то есть заявитель может обратиться в любой налоговый орган, независимо от места жительства и места регистрации организации или ИП.

Для получения КЭП заявителю необходимо предоставить паспорт, СНИЛС и носитель ключевой информации (токен), который должен иметь действительный сертификат соответствия, выданный ФСТЭК России или ФСБ России.

Всего УЦ ФНС России региона, с учетом переходного периода с 01.07.2021 года, уже выдано более 4340 КЭП.

УФНС России по Орловской области

В РАМКАХ 4 ЭТАПА АМНИСТИИ КАПИТАЛОВ МОЖНО ЗАДЕКЛАРИРОВАТЬ НАЛИЧНЫЕ ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА

В рамках четвертого этапа добровольного декларирования расширен перечень финансовых активов, которые могут быть задекларированы.

Если в предыдущие этапы амнистии капиталов можно было задекларировать ценные бумаги, доли участия в иностранных организациях, денежные средства на счетах в иностранных банках, а также контролируемые иностранные компании, то в рамках четвертого этапа могут быть задекларированы и

иные финансовые активы. В том числе производные финансовые инструменты, права требования из договора страхования, а также иные активы, являющиеся предметом договора между клиентом и иностранной организацией финансового рынка, предусматривающего оказание финансовых услуг.

Более того, в рамках четвертого этапа амнистии капитала физические лица вправе задекларировать наличные денежные средства.

Напомним, что с 14 марта 2022 года по 28 февраля 2023 года Федеральная налоговая служба осуществляет прием специальных деклараций в рамках четвертого этапа добровольного декларирования (Федеральный закон от 08.06.2015 № 140-ФЗ «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 09.03.2022 № 48-ФЗ).

Представить специальную декларацию можно лично в любой территориальный налоговый орган и в центральный аппарат ФНС России.

В рамках четвертого этапа добровольного декларирования сохраняются гарантии освобождения декларанта и лиц, информация о которых содержится в специальной декларации, от уголовной, административной и налоговой ответственности, при соблюдении

необходимых условий:

- перевода всех денежных средств или финансовых активов со счетов (вкладов) в банках или организациях финансового рынка, расположенных за пределами Российской Федерации, на счета (вклады) декларанта в кредитных организациях Российской Федерации или организациях финансового рынка Российской Федерации до даты представления декларации;

- перерегистрации транспортных средств в соответствующих государственных реестрах Российской Федерации;

- внесения в 30-дневный срок с даты представления декларации указанных в декларации наличных денежных средств на счета (вклады) физического лица в кредитных организациях Российской Федерации.

УФНС России по Орловской области

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ: СОТРУДНИКИ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ РЕГИОНА ПЕРЕДАЛИ ГУМАНИТАРНУЮ ПОМОЩЬ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ДНР И ЛНР

Сотрудниками Управления ФНС России по Орловской области, ИФНС России по г.Орлу и межрайонных инспекций ФНС России по Орловской области была организована акция по сбору гуманитарной помощи для Донецкой и Луганской народных республик.

Необходимые денежные средства были собраны в кратчайшие сроки, никто не остался в стороне. Собранные средства для жителей Донецкой и Луганской народных республик и других пострадавших территорий были переданы коллегам из налоговых органов Белгородской

области, которые, в свою очередь, закупили все самое необходимое и отправили груз нуждающимся. Гуманитарная помощь от орловских налоговиков уже нашла своих адресатов.

УФНС России по Орловской области

ЖИТЕЛИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫСОКО ОЦЕНИЛИ КАЧЕСТВО РАБОТЫ НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ РЕГИОНА

ФНС России на постоянной основе осуществляет совершенствование качества предоставления государственных услуг. Для этого важно получать обратную связь от граждан, взаимодействующих с налоговыми органами.

Чтобы упростить процедуру откликов, для налогоплательщиков было разработано 4 способа оценить качество оказанных инспекцией услуг. Одним из самых популярных способов стало «QR-анкетирование».

Это сервис, благодаря которому можно оценить работу территориальных налоговых органов

по шести критериям: комфортность условий в инспекции, доступность информации об услуге, длительность обслуживания, вежливость и компетентность сотрудников, время ожидания в очереди и результат обслуживания.

Так, за 2021 год налогоплательщики Орловской области поставили более 3 700 QR-оценок, что на 1343 больше аналогичного периода 2020 года, а с начала 2022 года жители региона воспользовались сервисом уже 376 раз. При этом 99,9 % респондентов оценили качество предоставленных им услуг положительно.

Чтобы воспользоваться сервисом, необходимо отсканировать QR-код с талона выданного терминалом или с плаката, размещенного в операционном зале инспекции.

Оценить работу налоговых органов и оставить свои пожелания также можно на сайте ФНС России в сервисе «Анкетирование», на специализированном портале «Ваш контроль», или оставить номер мобильного телефона сотруднику, который предоставил госуслугу.

УФНС России по Орловской области

РУКОВОДИТЕЛЬ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОВЕЛА ВСТРЕЧУ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕГИОНА И БИЗНЕСА

Состоялась встреча руководителя Управления ФНС России по Орловской области И.Н. Емельяновой с руководителем Департамента промышленности и торговли Орловской области М.И. Петровым и исполнительным директором ООО «Орловский сталепрокатный завод» А.В.Ереничевым.

Встреча прошла в рамках работы регионального Ситуационного центра, действующего в УФНС России по Орловской области. М.И. Петров рассказал присутствующим, как складывается работа промышленных предприятий Орловской области в условиях западных санкций, о развитии импортозамещения и мерах государственной поддержки. Он отметил, что в условиях неблагоприятной санкционной политики Правительством региона

уже принят и продолжает прорабатываться ряд дополнительных мер, направленных на минимизацию последствий. - Сегодня, в связи с напряженной обстановкой, сложившейся из-за недружественных действий отдельных государств, особенно важно получение обратной связи от представителей бизнеса и граждан, - отметила И.Н. Емельянова. - Это позволит оперативно реагировать на возникающие проблемы и выработать предложения по мерам их поддержки, в том числе, и на федеральном уровне. Ирина Николаевна рассказала, что Ситуационный центр, действующий в УФНС России по Орловской области, ежедневно осуществляет сбор и мониторинг информации, в том числе, по обращениям налогоплательщиков о текущих экономических и социальных проблемах и рисках их

возникновения.

Физические лица и представители бизнеса могут обратиться в ситуационный центр УФНС России по Орловской области по телефону: +7 (4862) 47-08-51, по адресу электронной почты sc.r5700@nalog.ru, через личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС России, по телекоммуникационным каналам связи, по почте или при личном обращении в налоговый орган.

Подводя итоги встречи, руководитель УФНС России по Орловской области Ирина Николаевна поблагодарила ее участников за плодотворный разговор и выразила надежду на его дальнейшее продолжение.

УФНС России по Орловской области

ОРЛОВЧАНЕ ПОЛУЧИЛИ БОЛЕЕ 210 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ НАЛОГОВЫХ ВЫЧЕТОВ

За первые три месяца текущего года по заявленным физическими лицами имущественным и социальным вычетам из бюджета возвращено НДФЛ на сумму более 210 млн рублей, что в 2,5 раза больше уровня 2021 года.

УФНС России по Орловской области напоминает: до 4 мая 2022 года орловцам необходимо отчитаться о доходах, полученных в прошлом году.

Подать налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ необходимо

индивидуальным предпринимателям, частным нотариусам, адвокатам, учредившим адвокатский кабинет, а также физическим лицам, получившим доходы, например, от продажи недвижимости или транспортных средств, которые были в собственности меньше минимального срока владения, получили дорогие подарки не от близких родственников, выиграли в лотерею, сдавали имущество в аренду или получали доход от зарубежных источников.

Следует иметь в виду, что на

граждан, представляющих декларацию по форме 3-НДФЛ исключительно с целью получения социальных и имущественных налоговых вычетов, установленный срок подачи декларации - 4 мая 2022 года - не распространяется. Такие декларации можно представить в любое время в течение всего года.

УФНС России по Орловской области

СИТУАЦИОННЫЙ ЦЕНТР АКТИВИЗИРОВАЛ МОНИТОРИНГ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ОБСТАНОВКИ РЕГИОНА

В связи с напряженной обстановкой, сложившейся из-за недружественных действий отдельных государств и складывающейся экономической ситуацией, Региональный ситуационный центр, действующий в УФНС России по Орловской области, начал работу по ежедневному мониторингу социально-экономической ситуации и выработке предложений по мерам поддержки бизнеса и граждан.

Ситуационный центр осуществляет сбор и мониторинг информации, в том числе, по обращениям налогоплательщиков о текущих экономических и социальных проблемах и рисках их

возникновения.

Также в рамках ситуационного центра организован обмен информацией по экономическим и социальным вопросам с органами власти Орловской области, всеми муниципальными образованиями и профессиональным бизнес-сообществом.

Получение обратной связи от представителей бизнеса и граждан позволит оперативно реагировать на возникающие проблемы и выработать предложения по мерам их поддержки на федеральном уровне.

Физические лица и представители бизнеса могут обратиться в ситуационный центр УФНС России по

Орловской области по телефону +7 (4862) 47-08-51, а также по адресу электронной почты sc.r5700@nalog.ru. Контактное лицо - главный государственный налоговый инспектор аналитического отдела УФНС России по Орловской области Наталья Анатольевна Васина. Сообщить информацию о возникающих экономических и социальных проблемах также можно через личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС России, по телекоммуникационным каналам связи, по почте или при личном обращении в налоговый орган.

УФНС России по Орловской области

ФНС РОССИИ РАЗЪЯСНИЛА, КАК ЗАПЛАТИТЬ НАЛОГ ПО УСН В 2022 ГОДУ

Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин подписал постановление от 30.03.2022 № 512 об изменении сроков уплаты УСН для отдельных отраслей.

В соответствии с документом на шесть месяцев продлеваются: срок уплаты налога по УСН за 2021 год;

срок уплаты авансового платежа по УСН за первый квартал 2022 года. При этом в новые сроки необходимо уплатить не всю сумму налога или авансового платежа, а одну шестую часть, начиная со следующего месяца после перенесенного срока уплаты соответствующих налогов (авансовых платежей). Далее налогоплательщики уплачивают ежемесячно по одной шестой части суммы до полной уплаты налога или

авансового платежа.

Таким образом, сроки уплаты налога, уплачиваемого в связи с применением УСН, за 2021 год переносятся:

для организаций с 31 марта на 31 октября 2022 года;
для ИП с 30 апреля на 30 ноября 2022 года.

Также срок уплаты авансового платежа по УСН за первый квартал 2022 года переносится для организаций и ИП с 25 апреля на 30 ноября 2022 года.

Продление сроков уплаты касается организаций и ИП, осуществляющих отдельные виды экономической деятельности. Полный перечень приведен в приложении к постановлению.

Актуальные сведения о коде

основного вида деятельности организации или ИП содержатся в выписке из ЕГРЮЛ или ЕГРИП (подраздел «Сведения об основном виде деятельности» раздела «Сведения о видах экономической деятельности Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности»).

Получить такую выписку можно на сайте ФНС России с помощью сервиса «Предоставление сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП в электронном виде» и «Прозрачный бизнес».

Указанная информация доведена по системе налоговых органов письмом ФНС России от 31.03.2022 № СД-4-3/3868@.

Официальный сайт ФНС России

ЗАВЕРШАЕТСЯ СРОК ДЛЯ СВОЕВРЕМЕННОГО ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ ПО НАЛОГУ НА ИМУЩЕСТВО ОРГАНИЗАЦИЙ ЗА 2021 ГОД

Юрлица - плательщики налога на имущество организаций должны представить декларации по этому налогу за 2021 год не позднее 30 марта. Отчетность подается по форме в соответствии с приказом ФНС России от 14.08.2019 № СА-7-21/405@ (в редакции приказа ФНС России от 18.06.2021 № ЕД-7-21/574@).

В декларацию дополнительно включаются сведения о среднегодовой стоимости объектов движимого имущества, учтенных на балансе организации в качестве основных средств. В нее внесен соответствующий раздел, который заполняется за истекший налоговый период в разрезе по субъектам РФ.

Если компания подает декларации в несколько налоговых органов, то раздел с вышеуказанными сведениями может включаться в любую из них.

Напоминаем, что после перехода налоговых органов по субъекту РФ на двухуровневую систему при составлении (п. 1.6 порядка) вышеотмеченной декларации указывается код ОКТМО, который использовался для уплаты авансовых платежей по налогу за соответствующий налоговый период.

Исключение - случаи изменения административно-территориального и муниципального деления субъекта РФ.

С 2023 года - за налоговый период 2022 года и последующие периоды - вступят в силу положения Федерального закона от 02.07.2021 № 305-ФЗ. В соответствии с ними налогоплательщики - российские организации перестанут включать в декларацию по налогу на имущество организаций сведения об объектах налогообложения, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость.

Если компания в истекшем налоговом периоде владела только такими объектами, то обязанность по представлению данной декларации отменяется.

[Официальный сайт ФНС России](#)

ФНС РОССИИ ПРИОСТАНОВИЛА ВЫЕЗДНЫЕ НАЛОГОВЫЕ ПРОВЕРКИ ИТ-КОМПАНИЙ ДО 2025 ГОДА

ФНС России приостановила выездные (в том числе повторные) налоговые проверки ИТ-компаний до 3 марта 2025 года. Исключение составляют только те проверки, которые назначены с согласия руководства

вышестоящего налогового органа или ФНС России. Письмо ФНС России опубликовано на сайте.

Такая мера принята в рамках государственной поддержки ИТ-

бизнеса в условиях экономических и финансовых ограничений, а также во исполнение Указа Президента и по поручению Минфина России.

[Официальный сайт ФНС России](#)

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ДОСУДЕБНОГО УРЕГУЛИРОВАНИЯ СПОРОВ ЗА 2021 ГОД

За 2021 год на 5,1 % по сравнению с показателем 2020 года снизилось количество вынесенных судами первой инстанции решений по налоговым спорам, прошедшим досудебное урегулирование.

Соотношение числа судебных дел по спорам, урегулированным в досудебном порядке и удовлетворенным в пользу налогоплательщиков, с количеством жалоб по налоговым спорам,

оставленным без удовлетворения, при плановом значении не более 18% составило 7,5%. Это на 5 п.п. меньше аналогичного показателя 2020 года.

Кроме того, соотношение количества

судебных актов при оспаривании решений об отказе в государственной регистрации, вынесенных в пользу заявителей/истцов, к количеству принятых в административном порядке актов по жалобам заявителей на такие решения, вынесенных в пользу налоговых

органов, при плановом значении не более 5% составило 2,23%, что на 0,3 п.п. меньше аналогичного показателя 2020 года.

По итогам 2021 года возросла востребованность сервисов ФНС России. Так, количество обращений к сервису «Узнать о жалобе» за 2021

год превысило 380 тыс. (297 тыс. за 2020 год). Часто используется и сервис «Решения по жалобам» - число обращений к нему превысило 377 тыс. (357 тыс. за 2020 год).

Официальный сайт ФНС России

С 1 АПРЕЛЯ МЕНЯЮТСЯ ФОРМЫ ДЛЯ РЕГИСТРАЦИИ ОБЪЕКТОВ, ОБЛАГАЕМЫХ НАЛОГОМ НА ИГОРНЫЙ БИЗНЕС

С 1 апреля вступают в силу обновленные формы документов, которые организации используют при регистрации объектов, облагаемых налогом на игорный бизнес. Также утверждены формат их представления в электронном виде и порядок заполнения.

Так, в новую форму заявления о регистрации изменений (уменьшения) количества указанных

объектов добавился реквизит - «идентификатор объекта налогообложения». Его заполнение является обязательным.

Идентификатор указывается в соответствии с выданным свидетельством о регистрации объекта, облагаемого налогом на игорный бизнес. Если показатель идентификационного номера в документе отсутствует, то поле заполняется с нулевым значением.

Кроме того, в новых формах документов учтена возможность отражения сведений об адресе места установки (нахождения) налогооблагаемого объекта в соответствии со сведениями, содержащимися в Государственном адресном реестре, в муниципальном делении.

Официальный сайт ФНС России

НАЛОГОВАЯ ПОЛИТИКА И ПРАКТИКА: О РАСШИРЕНИИ ПЕРЕЧНЯ ТОВАРОВ ДЛЯ TRADE-IN

В последние годы активно развиваются программы trade-in. То есть при реализации нового продукта продавец фактически получает выручку не в полном размере его стоимости, а за вычетом суммы, потраченной на выкуп старого товара. Иногда последний удается перепродать, в иных же случаях он подлежит утилизации. Особенности этого формата продаж следует учитывать при исчислении налоговой базы по НДС.

В 2009 году был установлен особый порядок налогообложения реализации автомобилей, приобретенных для перепродажи у физлиц. Налоговая база при этом определяется как разница между рыночной ценой такой машины с учетом НДС и ценой ее приобретения.

С 2022 года эта норма распространена на отдельные виды электронной и бытовой техники,

перечень которой установлен постановлением Правительства РФ от 13.09.2021 №1544. Например, в него были включены ноутбуки, мобильные телефоны, холодильники, стиральные машины, пылесосы, а также мотоциклы. Соответствующие изменения были внесены законами от 30.04.2021 № 103-ФЗ и 29.11.2021 № 382-ФЗ.

Официальный сайт ФНС России



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15
e-mail: consultant@vorle.ru; www.consultant.vorle.ru
Партнер проекта «Налоговая служба. Орёл» -
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.

Тираж 260 экземпляров.